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Introducgéo aos
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Estrutura do tema ISC

1. Representacio de informacido num computador
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Nocéao de computador (1)

Um computador é um sistema fisico que:
— recebe informacgao,

processa / arquiva informacao,
transmite informacao, e ...

— é programavel
i.e., a funcionalidade do sistema pode ser modificada,
sem alterar fisicamente o sistema

Quando a funcionalidade é fixada no fabrico do sistema onde o

computador se integra, diz-se que o computador existente nesse
sistema esta “embebido”: ex. smart phone, maq. fotografica, automovel, ...

informacao
processa
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Nocgao de computador (2)
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Nocgao de computador (3)

« Como se representa a informacao num
computador ?

— representacao da informag¢ao num computador ->

« Como se processa a informacao num
computador ?

— organizacgao e funcionamento de um computador ->
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Representagao da informacgao
num computador (1)

Como se representa a informagao?
— com binary digits!

Um algarismo ou digito, € um tipo de representagéo (um simbolo numérico,
como "2" ou "5") usado em combinagdes (como "25") para representar nimeros

7 S

'{“)ﬂj [ — (como o nimero 25) em sistemas de numeragéo posicionais. O nome "digito"

R b ligo iscussao

< vem do facto de os 9 digitos (do latim digitem , "dedo") das méos

WIKIPEDIA . p : x

A esipie b Algarismo corresponderem aos 10 simbolos do sistema de numerag&o comum de base 10,

isto é, o decimal (digestivo do latim antigo decoragéo . que significa nove) digitos.
A palavra "algarismo" tem sua origem no nome do famoso matematico Al-Khwarizmi.
Mais:
« Cada um dos elementos de um numeral & um algarismo ou digito:

« Numeral com 3 digitos: 426.
« Numeral com 10 algarismos: 1.234.567.890

%« Digitos Binarios: podem ser apenas dois, 0 0 (zero) e 0 1 (um)
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Representagao da informacgao
num computador (1)

Como se representa a informacgao?
— com binary digits!

Tipos de informacao a representar:
— numeros (para calculo)

— textos (caracteres alfanumeéricos)
» Baudot, Braille, ASCII, Unicode, ...

— conteudos multimédia

— codigo para execugao no computador
» nocgao de instruction set
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Sistemas de numeracgao :
quanto vale na base 10 um n° representado numa outra base

1532.54,, (base 10) ; quanto vale cada algarismo?
1*103 + 5*102 + 3*101 + 2*100 + 5*10-1 + 4102 = 1532.54,4¢
Nota: a poténcia de 10 da-nos a ordem do algarismo no numero...

1532¢ (base 6) ; quanto vale cada algarismo na base 107
163 + 5*62 + 3*61 + 2*60 = 4164,

153243 (base 13) ; quanto vale cada algarismo na base 107
1133 + 5132 + 3*1371 + 2#130 = 3083,

110110.011, (base 2) ; quanto vale cada algarismo na base 107

1*25 + 1*24 + 0*23 + 1*22 + 1*21 + 0*20 + 0*2-1 + 1*2-2 + 1*2-3 =
54.3754¢
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Sistemas de numeragao :
como se passa um n° na base 10 para uma outra base

N,
ININ

1532.54,, (base 10) ; algoritmo para extrair os algarismos?
« parte inteira: divisao sucessiva pela base e...
« parte decimal: multiplicacao sucessiva pela base e...

416,¢ ; quanto vale cada algarismo na base 67?
* parte inteira ... parte decimal ...

308340 ; quanto vale cada algarismo na base 13?7
- parte inteira ... parte decimal ...

154.375,(; quanto vala cada algarismo na base 27?
» parte inteira ... parte decimal ...
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Sistemas de numeracgao :
caso particular da base 2

110110.011, (base 2) ; quanto vale cada algarismo na base 10?
1925 + 1°24 + 023 + 1°22 + 121 + 020 + 0*2-1 + 1*2:2 + 1723 = .
Para simplificar:
 eliminar os produtos, ignorar parcelas com produtos por 0
o 129+ 1724+ 0*23 + 1*22 + 1*21 + 0*20 + 0*2-1 + 1*2-2 + 1*2-3 =,
=> 29+24+22+21+1/22+1/23 =,
Recomendacao:

- decorar a tabuada das poténcias de 2 (20 + 210)
« compreender as poténcias de 2 multiplas de 10
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